

**ELŐFIZETÉS**

**NYILYBEN:**  
Egy évre ..... 24 korona.  
Egy hétre ..... 2 korona.

**VEDÉKEN:**  
Egy évre ..... 28 korona.  
Egy hétre ..... 2 k. 40 f.

**ÁRUKÉRTÉK:**  
6-hatásos postai sor egyszer 20 fill.  
minden következőnél 16 fillér.

Nyomór sora 40 fillér.

# ARADI KÖZLÖNY

**POLITIKAI NAPILAP.**

**SZERKESZTŐSÉG:**

Aradi és csanádi egyesült  
vasutak palotájában.  
TELEFON-SZÁM: 857.

**KIADÓHIVATAL:**

Aradi Nyomda Részvény  
Társaság.  
József főherceg-ut 22. sz.  
TELEFON-SZÁM: 151.

Arad, 1900.

FELELŐS SZERKESZTŐ:

**Stauber József.**

Kedd, december 4.

**Mai számunk főbb közleményei:**

- Vezércikk: Sötét mellékutczák.**
- A képviselőház ülése.**
- A kínai háború.**
- A koronaőr választása.**
- Orvosi díjak a megyében.**
- Blaháné a király előtt.**
- Gyermekirtó anya.**
- Csatali Zsófia meghalt.**
- Egy tévedésért a sírba.**
- A haldokló vallomása.**
- A pánszláv hősök.**
- Bocsáss meg Európának!**
- Tárcza: A furfangos nagybácsi.** Irta: B. Gy.
- Regény-Csarnok: A kétlelkű ember.** Irta: Groller Balduin.

**Sötét mellékutczák.**

Arad, december 3.

Itt volna már az ideje, hogy mellék utczáink kivilágítására is gondot fordítsunk.

Kívánatos volna, hogy a mellék utczák légszuszlam্পái is elláttassanak Auer-égőkkel, ami igaz ugyan, hogy némi kiadással járna, de megtérülne ez bőven a gázmegtakarítás által.

Ajánljuk kérelmünket a város figyelmébe.

*Egy mellékutczái.*

Ez a fenti néhány soros felszólalás, az „Aradi Közlöny“ „A közönség köréből“ című rovatában látott napvilágot. Abban a szerény rovatban, melynek alján a fe-

lelős szerkesztő jónak látja megjegyezni, hogy „nem vállal felelősséget a közlöttekért“. Engedje meg tisztelt szerkesztő ur, hogy ezen fenti igénytelen helyen megjelent soroknak helyet kérjek lapjának legtekintélyesebb és lehangadóbb rovatában. Bizonyos vagyok benne, hogy kéresemet teljesíti, mert ez a néhány sor igazi vezércikk-anyag. És mily szerény annak a közönség köréből közölt kérésnek az aláírása: „Egy mellékutczái.“ A legkevesebb a mi ennek a tartalomnak megfelelően, a legszerényebb aláírás mi megilletné „egy aradi polgár“ „egy háziur“ „egy városi képviselő“ lenne.

Ugy látszik a „Sötét mellékutczák“ — mint mondani szokás — érdemes írója nem veszi észre, hogy a Kolumbus tojása van a tenyerében. Különben jobb helyet követelt volna magának és hangosabban beszélne.

De az is lehet, hogy nagy emberismerő. Tudhatja, hogy igenis nagy nehézségbe ütközik ez a reform. Nem kerül pénzbe. Mert mi aradiak csak abban hiszünk, a mi drága; s a mi olcsó, az nem is lehet jó. Ha a mellék utczák fényes világítása százezer koronába kerülne, akkor több kilátás volna a reform kivételére, mint így, hogy nem kerül semmibe. Ha sok pénzbe kerülne, akkor volna vállalkozó, ki törné magát utána, ki futna Pontiusból Pilatusig, ki persvadálná az egész világot. Nézzük csak a radnai-ut, a Demeter-utca villamvilágítását! Világosság

az? Nem! Megfelel-e? Nem! Drága-e? Oh igen!

Nem is azt akarom mondani, hogy a rosszabbnak van kilátása a sikerre, sem azt, hogy a drágának nagy előnye van az olcsó felett. De ha valami drágább is, rosszabb is, akkor az, miután „mundus vult decipi“ már három negyedében siker.

Ez okból tudom becsülni a „közönség köréből“ felszólaló „mellékutczái“-nak ugy szerénységét, mint bizalmatlanságát. Ismeri az embereket és nem bizik felszólalásának sikerében.

De én még bizom. Főleg, ha megmagyarázom, hogy itt egy valóban nagy és fontos dologról van szó. Mert ott, hol a főut oly fényesen van világítva, mint nálunk, ott a mellékutczákat is tisztességesen kell kivilágítani. Az Auer-égők fénye négyszer oly intenzív, mint a pillangó lángoke, fogyasztása pedig csak felannyi. Ez annyit jelent, hogy ötven perczentes megtakarítás mellett négyszer oly intenzív világot fogunk elérni. El lesz érve a cél: világosak lesznek a mellékutczák és több pénz marad a skatulyában.

Igaz ugyan, hogy fel kell szerelni a lámpákat Auer-égőkkel. De ezen felszerelés költségei már az első hónapokban megtérülnek. Egyesek, kik bevezették az Auer-égőket, csodákat tudnak beszélni erről a találmányról.

A város bevételei nem állanak fényesen: a községi adó nagyon magas. Most ujabban a kerékpár hívők kérvényezik a

**TÁRCZA.**

**A furfangos nagybácsi.**

Irta: B. Gy.

Tűrhetetlen, szeszélyes és zsarnok ember volt, Kelevény Gáspár. Igazán olyan, min az érett kelés: ha csak hozzá értek, pukkadott.

A mellett önző. — De hát jó keresetű ember és mézárszéke az egész Garam völgyében híres. A legjobb tehénhúst ő adta el és őszre az ő birkái kövéren kerültek vásárra.

Meg is gazdagodott, bár isten áldása nem kísérte keze munkáját. A mit egy télen bekeresett, azt nyáron ei kellett részben vernie az egészségére. Mert Kelevény Gáspár csak télen volt egészséges, míg ropogni érezte a fagyos földet lábai alatt. A mint kimelegedett és rejá süttött a nap a takarójára, beteg lett. Vérmessége a gutaütésre predesztinálta s ő ezt tudván, védekezett ellene. El-elment valami hideg fürdőbe és ott gyógyíttatta magát, a mi rengeteg pénzbe került. Távollétében Klári néni, a felesége vezette az üzletet, magához vevén ilyenkorra mindig egy-egy Kelevény-fiut, a kik a férje öcscei lévén, mind mézárszók valának.

Ezek szívesen mentek Klári néniükhöz, mert olyan jószívű, megtört és sokat szenvedett asszony volt, ki huszonötévi házassá-

guk alatt nem sok szép szót kapott morózus urától.

De hát türt, mert szegény volt, és mert egy hugát is tartotta, a ki az élete vigasztalója volt.

Csupa kedély volt ez a kis leány, csupa jókedv és pajkosság, mikor magukban voltak de a mint nagybátyja hazaérkezett, szép arca elkomorult, mint a nap beborul, ha felhők környékezik. Kelevény Gáspár hazajövele olyan komorrá is tette a házat, mintha egy vészes felső közeledett volna a láthatáron.

Még öcscei is, ez atléta-termetű legények is elfeledtek kedveskedni a lányoknak a székben, úgy reájuk nehezedett bátyjuk szótlanlansága.

A kis Mari rendesen ilyenkor kötést kapott a kezébe és kiment a ház mögé a kertbe, nehogy véletlenül ott lábatlankodják a bátyja utjában. Félt tőle irtóztatómód.

Ezt a kis leányt kegyetlenül elverte egyszer Kelevény s az vette el a kedvét a bátyja közellétéért keresni.

Történt ugyanis, hogy mikor még Mari csak 10 éves leányka volt és nem akkora, mint most, midőn már kerülgették a legények, — vett a bátyja harmincz darab birkát Erdélyben, a hol fürdőzni volt és mivel még gyengék voltak, nem ölte le, hanem legelőre küldte, hogy őszre meghizzanak.

A kis Mari nyáron, mikor nincs iskola, éppen alkalmas volt a birkák őrzésére.

Nevelőatyja kezébe adott neki egy ostort

és vele küldte a mézársősebét, mondván, vigye ki a falu végén levő tarlóra.

— De huzd le a cipellődet, mert a tarlón hamar elszakad és én ujat nem vehetek! — mondá a kis leánynak — En nektek spórolok!

Mari készséggel lehuzta a cipőcskéjét és kezébe véve kis ostorát, kihajtotta a hizandó birkákat.

A mézáros eb meg fogcsikorgatva tépázta a birkák farkait, ha ide-oda kószáltak.

Marika az egy óra járásnyira levő tarlón gyöngye lábait felsebezte és sirva ette meg déli kenyerét, mert nem birt ráállani lábaira. Hogyne, mikor az a görbe szarvu három darab kos miduntalan beszökött a csalamádéba, hogy ott lakják jól és csengője után a 27 juhocska is odairamlott. Oh, mennyit kajdászott reájuk, hiába. Az ebet nem szívesen uszítá, mert az mindjárt egy darab bőrt is kiszaggatott gypjas oldalukból a szegény juhocskáknak. Pedig, ha a csalamádében érik, no akkor a mezőör beáruja, aztán birságot kell fizetni a bácsinak, a miért lesz a korbácsnak dolga, de nem a birkák, hanem az ő gyenge hátán.

Ilyen vesződéssel telt el a nap és ő felört, a tarlón öszszeszurkált talpacskákkal, hazahajtá kis nyáját.

Bátyja már várta. Rendre fogdosta a birkákat, meg is mérte őket, s e közben látta hogy némelyikök vérzik.

— Mit csináltál te ezekkel a jámbor ju









a jelzett időben és helyen tényleg találtak egy fiu csecsemőt, melynek pólyájában egy darab papírra az volt írva, hogy a gyermek egy nyomorgó vidéki özvegyé. A fiu neve Gyula. A gyermek rövid idő múlva meghalt, anyját pedig kinyomozni nem tudták.

Eközben meglepő fordulat állt be. Kiderült, hogy Draveczky Julia nem lehetett a gyermek anyja, mert sem azon időben, de egyáltalán soha sem volt Budapesten; hanem igenis ezidőtájt Budapesten volt Draveczky Mária, aki mint cseléd, hosszú ideig szolgált itt s aki jelentést is tett.

Megállapították továbbá azt is, hogy Draveczky Mari ebben az időben a Szent-János-kórházban fiugyermeket szült, kit Ignác névre kereszteltek. Szülés után az anya szülőihez Szikszóra utazott. Draveczky Mari írása is meg egyezvén a talált papiroson levő irással, kétséget kizárólag bebizonyult, hogy a kitett gyermek Marié volt, a kiből most felbredt az anyai szeretet s oly módon akart gyermekéhez jutni, hogy elhalt nővére gyermekének adta ki.

A következőkények igazat adtak a föltevésnek, mert mikor kihallgatták a füzes-abonyi szolgabíró útján, teljesen beismerő vallomást tett.

## HIREK.

— **Személyi hír** Goldis József aradi román püspök a ma reggeli vonattal Budapestre utazott, hogy részt vegyen a koronaári választáson, mint főrendiházi tag.

— **A király Budapesten.** Ő felsége ma reggel 6 óra 5 perczkor Gödöllőről a fővárosba érkezett s 10 órakor általános kihallgatást adott. Fél 1-kor kihajtatott az új mücsarnokba. Őt órakor udvari ebéd volt. A felség ezuttal végkép elhagyta Gödöllőt s holnap, kedden este 8 óra 30 perczkor Bécsbe utazik. — Ő felségének a budai királyi várakban ma délelőtt tíz órakor adott általános kihallgatásán megjelentek: Desseffy Aurél gróf, Dániel Ernő báró, Karátsonyi Jenő gróf és Zichy Géza gróf titkos tanácsosok; Chizzola Károly altábornagy, Makay Dezső közigazgatási bíró, Schimanek Emil müegyetemi tanár, Splényi-Blaha Lujza báróné, Loncarevic Nándor főhadbiztos, Schwarschnig János főtörzsorvos, Salacz Gyula polgármester, Ernyey Lipót és Farkas József kir. tanácsosok. Ezután Ő felsége egymásután két bárendező-bizottság küldöttségét fogadta. Az elsőnek tagjai voltak: Szapáry Pál gróf, Károlyi Mihály gróf, Jekelfalussy Zoltán, Latinovics Ernő, Payer Imre dr., Rákosi Jenő és Vadnay Andor, a másiknak tagjai: Zsembery István, Hindy Zoltán, Khuen-Héderváry Sándor gróf, Festetich Andor gróf és Kállay Tibor egyetemi hallgatók voltak.

A király ma délután megtekintette a mücsarnokot, hol Wlassics Gyula fogadta a vezetőség élén. Ő felsége végig nézte a képeket s a látottak felett teljes etismerését fejezte ki.

— **Ki lesz a koronaári?** A mai képviselőházi ülés folyamán a folyosókon hire járt, hogy nem Josika Samu báró lesz a koronaári, mert állítólag nem fogadta volna el a megtisztelő hivatal, hanem Széchenyi Béla grófot, Széchenyi István fiát ajánlja a király elsőhelyen, de erről bizonyosságot a Házban senki sem tudott szerezni.

— **A czár.** Pétervárról jelentik, hogy az orvosok a czárt Livádiából nem Pétervárra, hanem a Rivierára akarják küldeni, hogy ott a meleg klíma folytán megmeneküljön a tifusz utókövetkezményeitől. Eleinte olasz földre őhajlották küldeni, de az olasz kormány kijelentette, hogy a czár életének biztonságáért felelőséget nem vállalhat.

— **Perczel Elemér öngyilkossága.** A képviselőház elnökét, Perczel Dezsőt súlyos csapás érte. Unokaöccse Perczel Elemér, a Ludovika-akadémia I-ső éves növendéke ma agyonlőtte magát. Perczel Elemér mindössze tizenöt éves volt. Délután az intézet udvarán gyakorlatoztak a növendékek, s mikor ezt befejezték, ő a közös hálósobába ment, ahol Manlicher-egyverét az ágyhoz támasztva, szíven lölte magát. A lövés zajára besietők már holtan találták. Az öngyilkos fia Perczel debreczeni altábornagynak. Egy más helyről nyert értesülésünk szerint huszonegy éves s tiszthelyettes volt; öngyilkosságának oka pedig reménytelen szerelem.

— **Egyetemi ifjak a királynál.** Az Egyetemi Kórházegylet elnöksége — mint Budapestről jelentik — ma délelőtt az általános kihallgatás során audiencián volt a királynál. A küldöttség tagjai voltak: Zsembery István elnök, Hindy Zoltán, Khuen-Héderváry Sándor gróf, Festetich Sándor gróf és Kállay Tibor. Zsembery István lelkes hangú beszéddel üdvözölte a királyt és arra kérte, hogy kegyeskedjék az államsorsjáték egy hányadát az egyetemi kórházegylet és építendő üdülőház javára engedelni. A király kegyesen fogadta az egyetemi ifjakat és a beszédre ezt válaszolta:

— *Én is igen hasznosnak tartom az üdülőház fölépítését. Szívesen pártolom kérésüket és biztosítom Önöket atyai jóakaratomról.*

Majd a küldöttség tagjaihoz beható kérdéseket intézett a kórházegylet és üdülőház dolgában és több perczig tartó beszélgetés után kegyesen elbocsájtotta őket.

— **Asbóth János lemondása.** A mai ülés szenzációja volt Asbóth Jánosnak a mandátumról való lemondása, a mi a Házban nagy meglepetést keltett. Asbóth Köppel plébánoshoz, a nagymártóni kerület néppárti elnökéhez levelet írt, a melyben kijelenti, hogy kötelességének tartotta még ebben az országgyűlésben indokolni, hogy miért tartja helytelennek az országgyűlési néppárt politikáját és miért tartja, ugy országos, mint vallási érdekekben állónak a Széll-kormány támogatását. Ennek rendjén pedig helyesnek látja képviselői mandátumát letenni.

— **Öngyilkos önkéntes.** Halmi József Szeged város főszámvevőjének két ikertestvér fia szolgált az idén, a szegedi gyalogezrednél mint egyéves önkéntes. A fiúk közül az egyik nem a legjobb magaviseletet tanusította, amiből temérdek kellemetlensége támadt a másiknak is. Szeptemberben az egyik Halmi fiu öngyilkossági kísérletet követett el. az orvosok azonban megmentették. Ma a másik lölte magát agyon. A szerencsétlen szülők iránt városzerte élénk részvét nyilvánul.

— **Vörösmarty-ünnepély a reáliskolában.** Az aradi reáliskola körében levő Fábian Gábor önképzőkör december másodikán tartotta Vörösmarty-ünnepélyét, melyen a tanári karon és az önképzőkör tagjain kívül az intézet összes növendékei részt vettek. A szépen sikerült ünnepély tárgysorozata a következő volt: Jelige. Énekelte az ifjusági énekkar. Elnöki megnyitó. Tartotta: Mikitta Béla. VIII. o. „Hazádnak rendületlenül.“ Ábrányi Emiltől, szavalt: Schwarzenberg Aladár VIII. o. t. „Salamon“ Vörösmarty M.-tól szavalt: Pogonyi György VI. o. t. „Főti dal“ Vörösmarty M.-tól. Énekelte az ifjusági énekkar. „Vörösmarty élete és méltatása“. Felolvasás, tartotta: Löwinger Zsigmond VIII. o. t. „Csik Ferke“ Vörösmartytól. Szavalt: Piony Béla VII. o. t. „Vén cigány.“ Vörösmarty M.-tól Szavalt: Rudas Manó VIII. o. t. „Szózat“ Vörösmarty M.-tól énekelte az

ifjusági énekkar. Alelnöki bezáró. Tartotta: Pivny Béla VII. o. t.

— **Eljegyzés.** Földes Soma, az arad-csanádi gazdasági takarékpénztár főkönyvvezetője, tegnap eljegyezte Kohn Róza urhölgyet, Kohn Herman verseczi földbirtokos leányát.

— **Kotasz Zsófi meghalt.** Sajátságos a véletlen játéka. Budapesten váci-körut 35 számú házban a múlt év márczius végén egy reggelen halva találták özv. Benkner Lipótné magánzónót. A vizsgálat kiderítette, hogy saját cselédje Kotasz Zsófi cseléd lány ölte meg a legnagyobb kegyetlenséggel. A budapesti esküdtbírószág a megtartott tárgyalás után 15 évi fegyházra ítélte az elvetemült cselédet, aki ezen ítélet ellen semmiségi panaszszal élt. A kuria a semmiségi panaszt elvetette s az ítélet jogerőssé lett. Mára tüzte ki ez ügyben Lenkey táblai bíró a kuria ítéletének kihirdetését. A teremőr betelefonált a fogházba, hogy Kotasz Zsófit kísérjék fel az I. sz. tárgyalótérbe. A fogházigondnok azt jelentette a törvényszéknek, hogy Kotasz Zsófit még nem hozták be a gyűjtőfogházból. Pár percz múlva megjelent a törvényszék előtt a gyűjtőfogház egyik börtönőre s jelentette, hogy Kotasz Zsófi — ma az ítélet hirdetés napján — reggel 8 órakor meghalt a fogház kórházában tüdővészben. A jogerős ítélet e szerint már nem hajtható végre a rablőgyilkos cseléd lányon, akit 15 évi fegyház elszervezésétől mentett meg a mindent kiengesztelő halál.

— **Öngyilkos lelkész.** Kolozsvárról telegrafálják, hogy Tavaszi József ref. lelkész Falfaluban édesanyja sírján ma agyonlőtte magát.

— **Kinevezés.** Az országos kereskedelmi és iparoktatási tanács új szervezeti szabályzatát nemrégiben hagyta jóvá a király. Eme királyi szentesítés alapján Wlassics Gyula dr. kultuszminiszter Marschall Lajos dr.-t az aradi kereskedelmi és iparkamara titkárárt a kereskedelmi osztály tagjává nevezte ki.

— **Aki nem tud meghalni.** Alig van öngyilkoságnak neve használatban, amelyekkel egy aradi özvegy asszony: Románné Böhm Erzsébet meg nem akart az élettél szabadulni. Legelőször a szobája gerendájára akasztotta fel magát, de innen levették, azután a vonat elé vetette magát s a vonat kerekéi jobb karját től elvágták. Megmaradt balkezével ez izben revolverből magára lött, de a golyó meg nem sebezte. Végre marólugot ivott s ez belserveszetét annyira összeégette, hogy négy hónapi borzasztó szenvedés után tegnap meghalt. Ma délután el is temették.

— **Öngyilkossági kísérlet.** Alig van nap, hogy öngyilkosságról ne kelljen irunk. Vasárnap délután egy Heinz Ferencz nevű huszonhétéves waggonyári munkás akart megválni az élettől, valószínűleg afelett való elkeseredésben, hogy fizetését szombat este óta elmulatta. Sósavat és vitriolt ivott. A megyei kórházban ápolják.

— **Szédelgő a bécsi turfon.** Bécsből jelentik, hogy a legutóbbi nagy angol versenyt egy még ismeretlen ember nagy szédelgésre akarta felhasználni, azonban még idejekorán rájöttek a csalásra. Alighogy véget ért a monarkiában a versenyidény, a bécsi bookmakereknél gyakran kötöttek fogadásokat a külföldön még eldöntésre kerülő néhány versenyre. Ezeknél a fogadásoknál a könyvesek nem igen szabják meg a fogadás határidejeit és mindaddig fogadnak el tétet, a míg a verseny eredménye Bécsbe nem érkezik. Ezt a szokást akarta a csaló a maga javára kihasználni. A legutóbbi nagy angol verseny napján ugyanis két bookmakernél hordárok jelentek meg, aki azt a megbízatást kapták, hogy a Lexikon nevű lovat a manchesteri november handicapról 100 forint tét- és 100 forint helyfogadással tegyék











7788—1900. tkv. sz.

**Árverési hirdetményi kivonat.**

A borosjenői kir. járásbíróóság mint telekkönyvi hatóság közhíré teszi, hogy a Wallisch Antal és Wallisch Agoston nádasi birtokokok esődtömegéhez tartozó ingatlanokra és azok tartozékaira, a felszámolási tárgyalás során megállapított 633733 kor. esődkövetelések kielégítése végett, a csődválasztmány 1900. évi agusztus hó 6-ik napján, tartott ülése jegyzőkönyvének hiteles kiadása alapján, végrehajtási árverés joghatályával bíró önkényes árverést ezennel elrendeli, minek folytán az aradi kir. törvényszék és a borosjenői kir. járásbíróóság területén fekvő ezen ingatlanok és tartozékaik, a következő sorrendben és csoportokban és kikiáltási árral, az 1901. évi márczius hó 8-ik napján d. o. 10 óra-kor, a borosjenői kir. járásbíróóság hivatalos helyiségében megtartandó nyilvános árverésen eladatni fognak.

I-ső csoport: A nádasi 354. sz. tkjvben 1—62 rendszám alatt felvett nemesi birtok, a hozzátartozó liztelő gőzmalom és egyéb tartozékokkal együtt 155643 kor. 20 fillér.

II-ik csoport: A nádasi 445., 359., 360., 364., 371., 361. és 362. sz. tkjvekbeli ingatlanokon fekvő gőzfűrészmalom és annak a csődleltár és részletes árverési hirdetmény szerinti tartozékaiból álló nádasi gyártelep 61008 kor. 64 fill.

III-ik csoport: A nádasi 12 számú tkjvben. A I. alatt felvett (23. 24.) és 790 h. r. sz. a. ingatlan 685 kor.

IV-ik csoport: A nádasi 97. számú tkjvben A I. alatt felvett 847 és (1362. 1365:) h. r. sz. a. ingatlan 843 kor.

V-ik csoport: A nádasi 227. számú tkjvben A I. alatt felvett 881, 1142. és (1154 1555:) h. r. sz. a. ingatlan felerésze 195 kor.

VI-ik csoport: A nádasi 268. számú tkjvben A I. alatt felvett 782., 1026. és 1545 h. r. sz. a. ingatlan 904 kor.

VII-ik csoport: A nádasi 309 számú tkjvben A I. alatt felvett 802., 920. és (1067 1068:) h. r. sz. a. ingatlan fele része 711 kor. s végre

VIII-ik csoport: A nádasi 382. számú tkjvben felvett (449. 450:) h. r. sz. a. ingatlan 31 kor. kikiáltási árral.

Az árverési feltételek többi pontjai, a hivatalos órák alatt, ezen kir. járásbíróóság telekkönyvi hatóságánál, s Nádasi, Keszteményes és Taucz községek előjáróságainál megtekinthetők.

A csődleltár hiteles másolata a kir. járásbíróóságnál, eredetben pedig a tömeggondnoknál (Szathmáry Gyula ügyvéd Aradon, Nagykörut 1. sz. a.) tekinthető be.

Kelt Borosjenőn, 1900. évi nov. hó 14. napján.

Kir. járásbíróóság mint tkvi hatóság.

**Bittó,**

kir. járásbíró.

3328

**Minden palaczk ólomzárral ellátva.**

**T. cz.**

Van szerencsém a mélyen tisztelt sör-elárusító, illetve sörfogyasztó közönség nagybecsű tudomására hozni, hogy a mai naptól kezdve **előnyös és gyors kezelés czéljából**, palaczkjaimat

**szabadalmazott elzáróval**

**láttam el.**

Tekintve, hogy a külföldön nagy mértékben van elterjedve, s előnyös kezelésénél fogva, általános közkedveltségnek örvendő, nem kíméltem semmi költséget, csak hogy m. t. vevőim, előnyét keresve, ezen kedvezményben részesítenem.

Azon reményben, hogy ezzel m. t. vevőim körében czégem is megelégedésre talál, vagyok kiváló tisztelettel

**ifj. HAGGENMACHER HENRIK**  
BUDAFOK-KÖBÁNYAI SERFŐZDE  
**Aradi sörfőraktára Karolina-utca 7. sz.**

Telefon 206. sz. Telefon 206. sz.

Minden palaczk ólomzárral ellátva.

28501—1900.

**Hirdetmény.**

Miután a közadók kezeléséről szóló 1883. évi XLIV. t. cz. 39. §-a értelmében a f. évi 4-ik adórészlet esedékességének határideje már lejárt, az adózók ezennel hirdetményileg is felhivatnak, hogy a f. évi 4-ik adórészletet most már a késedelmi kamatok s esetleg intési díjjal együtt, nemkülönben már szintén esedékes ipartestületi díj, egyházi adó, illeték, vízszabályozási költség, hadmentességi-díj, utadó és csatornázási költség tartozásaikat azonnal fizessék be, mert ellenkező esetben a régiebb díj- és

adótartozásaik azonnal, a f. évi 4-ik adórészlet pedig november hóban a késedelmi kamattal együtt végrehajtás útján s a végrehajtási díjak felszámítása mellett fognak behajtatni és pedig oly módon, hogy a 4-ik adórészletre nézve november hó 24-től kezdve a zálogolás fog megejtetni, s amennyiben ennek daczára az adó- és hadmentességi-díj és egyéb hátralék járulékaival együtt a zálogolás foganatosításától számítandó 15 nap alatt nem törlesztetnék, a lefoglalt ingók nyilvános árverésen el fognak adatni.

Aradon, 1900. nov. hó 15.

A városi tanács.

Külön játék és diszműaru osztály 7. 15 kros szabott árakkal.

## Szinházi

# Versenybazar

a vértanu szoborral szemben.

Bőr pénzszények	7 krtól,	Színes férfi ingek redős mellel	93 krtól,
Iskola táskák	15 krtól,	Férfi harisnyák párja	8 krtól,
Könyvtartó szíjjak	15 krtól,	Férfi harisnyák kötött p.	14 krtól,
Zsebkések	10 krtól,	Férfi trico alsó ingek	55 krtól,
Ruha és hajkefék	15 krtól,	" nadrág	50 krtól,
Csont evőeszköz párja	15 krtól,	" vászon nadrág	49 krtól,
Tiszta aczel evőeszköz p.	30 krtól,	Női ingek és fűzők	49 krtól,
Bőr dohánypárca	19 krtól,	Női harisnyák	12 krtól,
Gummi nadrágtartók	15 krtól,	Női keztyűk	15 krtól,
Konty- és oldal-fésűk	5 krtól,	Női fehér gallérok	12 krtól,
Hajcsattok és hajtűk	3 krtól,	Női fehér kézelők	15 krtól,
Bontó és sűrű-fésűk	15 krtól,	<b>Moara selyem-öv minden színben</b>	<b>35 krtól,</b>
Kepes albumok 100 lap.	40 krtól,	Női bőr-övek	30 krtól,
Piaczi vásár táskák	15 krtól,	Női trico alsó-ingek	40 krtól,
patent amerikai bőrb.	15 krtól,	Női mosó (voál) kötők	21 krtól,
Legujabb óra szerkezetű felhuzó játékok	40 krtól,	Fél színes szelű zseb-kendő testja	55 krtól,
4 soros gallér drbja	11 kr,	Gyermek téli trico	30 krtól,
4 soros kézelő párja	19 kr,	Gyermek harisnyák	7 krtól,
Férfi ingek sima mellel	85 krtól,		
" redős mellel	87 krtól,		

Külön játék és diszműaru osztály 7 és 15 kros árakkal, óriási választékban. És sok ezer elő nem sorolt tárgy: alkalmi ajándékok, toleltt czikkok, dessert servicek, mocca garnitúrák, liquer servicek gyertyatartók, kézi kosarak, sétabotok, fényképpálványok, fogkefék, mosdószappanok, fali disztányérok, butor és szőnyegporlok, kézi, fali és japán legyezők, inggombok, stb óriási választékban kaphatók

**a színházi versenybazárban**

**a vértanu szoborral szemben.**

Külön játék és diszműaru osztály 7. 15 kros szabott árakkal.

## KRISPIN JÓZSEF

hangszertermében

Aradon, Deák Ferencz-utca 28. sz. a. levő

(saját házban.)

A gazdag készletben levő új és átjászott zongorák és harmoniumok eladás és bérbeadásra a legjutányosabb árban rendelkezésére állanak a n. é. közönségnek.

Zongora hangolások és javítások jutányds ár mellett.

Ugyanott minden más hangszerek u. m. hegedűk és hangszerekhez szükséges kellékek, egyes alkatrészek nagy választékban kaphatók.

Az összes bel- és külföldi zeneirodalmi újdonságok mindig készletben vannak s minden legujab zenemű hangjegyei kaphatók.

Harminczezer kötéből álló szépirodalmi kölcsönkönyvtár, magyar, német és francia munkákból havonként 80 krajczár, kötetenként 50 krajczár olvasási díj mellett.

Üzletemet a nagyérdemű közönség szives pártfogásába ajánlva, biztosítom lelkiismeretes, pontos kiszolgálásról. 2723

**Krispin József,** ARAD, Deák Ferencz-utca 28. szám alatt.

Irodai Telephon 411.

**Értesítés.**

Lakás Telephon 368.

Van szerencsénk a n. é. közönség becses tudomására  
hozni, hogy **irodánkat**

**Fábián-utca 6<sup>a</sup> sz.**

alá helyeztük át.

**SZIRMAI ÉS NEUBAUER**

3303

vállalkozók.

képviselői a magyar asfalt részvénytársaságnak.

Városi és megyei telephon 439.

Legszebb karácsonyi és újévi

ajándékok.

Das rak tár dísz ezüst tárgyakban.

Szolid árak.

**Weinberger Terencz**  
ékszerész, Arad, Központi szálloda.

Valódi jó szabályozott

Gentl zseborák nagy raktára.

Nagy raktár drágák és más ékszerekben.

Saját műhely!!!

Ujónságok!

2888

**Bor- és csemegefajú**

gyökeres, fás

3315

**oltványok**

jutányos áron kaphatók

**Halmi Andornál**

Aradon, József főherceg-ut 10.

Telefon 452.

**Hirdetmény.**

A néhai Hertschka Mór ösztöndíj alapítványnak a polgári iskolára vonatkozó egy helye betöltendő lévén, az Aradvárosi polgári iskola azon növendékeit, a kik ezen ösztöndíjat elnyerni óhajtják s tanulmányaik felől kitűnő, másik felől pedig jeles osztályzattal bírnak, felhívom, hogy pályázati kérvényüket hozzám közvetlenül, vagy igazgatójuk útján 1901. évi január hó 10-ig benyujtsák.

Szalacz,  
kir. tan. polgármester.

Nagy

**üzlethelyiség**

volt vaskereskedés, 1901. május 1-től

3324

**kiadó.**

Ugyanott ablakok is eladatnak.

Arad, Szabadság-tér 5-6.

**Dr. Kronstein.**

Egy csinosan butorozott külön bejárattal bíró

**utcai szoba**a földszinten <sup>3317</sup>**kiadó,**

Zoltán-utca 2. sz.

Egy jó forgalmu

**szatócs-üzlet**

vendéglő kerthelyiséggel

és fedett tekepályával,

egy gyár közelében,

betegség folytán

**azonnal eladó.**Bővebbet e lap kiadóhivatalában. <sup>3312</sup>**Zálogcédulákat,**

tört aranyat, ezüstöt, mindennemű ékszer-tárgyakat

a legmagasabb árban megvesz

vagy más tárgyakká átcsereél

**DEUTSCH IZIDOR**

órás, ékszerész, Templom-u., Minorita-palota.

Ugyanott mindennemű ékszer-tárgyak, arany-, ezüstművek, ezüst-éveszközök és pontosan járó valódi sweizi órák kaphatók. <sup>3311</sup>

17883—1900. kh.

**Hirdetmény.**

Arad szab. kir. városban a sertésvész járványa megszűntnek nyilvánítván, értesitem a lakos-ságot, hogy a sertés heti vásárok megtartatni fognak és a sertésekkel való szabad forgalom engedélyeztetett.

Arad, 1900. november hó 28-án.

Sarlot,  
főkapitány.

751—1900. g. sz.

**Árlejtési hirdetmény.**

Arad sz. kir. város gazdasági széke a m. kir. honvédelvossági laktanya felépítésével kapcsolatos munkák elvállalása iránt 1900. évi december hó 10-én délelőtt 10 órakor árlejtést tart.

Kikiáltási árak: 1. A föld, kömives, kőfaragó, burkolati és ács-munkákra 262190 kor. 44 fill. 2. A bádogos munkára 16272 kor. 01 fill. 3. A tetőfedő munkára 14798 kor. 29 fill. 4. Asztalos, lakatos és mázó munkára 76918 kor. 81 fill. 5. Üveges munkára 1874 kor. 83 fill. 6. Telek rendezési, csatornázási és kövezési munkára 38290 kor.

Bánatpénzül leteendő a kikiáltási ár 5%-a készpénzben vagy elfogadható értékpapírokban.

Az árlejtésen részt lehet venni szóbeli és írásbeli ajánlatokkal.

Az írásbeli ajánlatok lezártan a szóbeli árlejtés megkezdése előtt nyújtandók be és csak akkor vétetnek figyelembe, ha azokhoz a bánatpénz mellékelve van és ha az ajánlatot tevő kijelenti, hogy az árlejtési feltételeket ismeri és elfogadja.

A zárt ajánlatok borítékán megjelendő, hogy az ajánlat mely munkacsoportra esetleg az egész munkára vonatkozik.

A tervek és előmértetes költségvetések a gazdasági tanácsnok urnál az árlejtést megelőzőleg megtekinthetők és azok másolatai Tabakovits Emil művezetőtől beszerezhetők.

Megjegyezzük, hogy a város közönsége fentartja magának a jogot, hogy a beérkezett ajánlatok közül az ajánlati összegre való tekintet nélkül választhasson.

At árlejtésen csakis helybeli iparosok ajánlatai vétetnek figyelembe.

A csoportos árlejtések megtartása után az összes munkárat fog árlejtés tartani, mely árlejtésen azonban csak a csoportonként megtartandó szóbeli árlejtések megkezdése előtt benyújtott írásbeli zárt ajánlatokkal lehet részt venni.

Arad sz. kir. város gazdasági széknek 1900. évi november hó 19-ik ülésből.

Kiadta:

Vannay,  
aljegyző.

Egyedüli és kizárólagos szőnyegraktár

**DOMÁN SÁNDOR**

Szabadság-tér 17.

Egyedüli és kizárólagos szőnyegraktár

**DOMÁN SÁNDOR**

Szabadság-tér 17.